LE PRIX COURANT 503

£63

récemment abatius, elle est humide,par
conséauent moins chude que la paille.
Or,le froid est pernicieux aux mamelles.
C’est pourquoi P’auteur a f it I’essai
comparatif suivant, sur neuf vaches, re-

" Pendaut dix jours consécutifs, ces
vaches out regu une litidre de paille et
leur lait a ¢(té pesé séparément, matin
et soir. -Pendant Ies dix jours suivants,
on leur a fait une litiére de sciure peu
humide et le lait a 6té ézalement pesé.

Elles ont é1é prises auhasard, sans
tenir compto de leur état de gestation ;
I’une étail véi¢ée depuis viagt jours, la
seconde depuis 50 jours, les autres de-
puis 6, 6,9 ¢t 12 mois. - Un perut admet-
tre que ’augmeptation journa iére du
lait des vaches récemment vélges com-
veunse la diminution de celles don: la
gécrétion remonte plus loin.

Jes neuf vaches ont prodnit, surla
litidre de paille : 943'8 kilour. delait;
sur la litiére de sciure: 9266 kilogr,
seulement, soit 27'3. kilogr. de lait en
moins sar la sciure de bois,

Si I’on comnpare les rendements jour-

formule aciuelle généralisée, On-les:

fait de fortes dimensios,et 1’électricien
dont nous venons de parler leur repro-
che cela tout d’abord, car ces grandes
masses de briques thauffées A grands

rain qui les environne ; elles gaspillent
méme'les précieuses calories dans tou e
I’acception du terme, c.r leur four doit
8tre tenu. chaud, sans trdve ni merci,
dés lors qu’il & év¢ allumé. Ni diman-
ches, ni fétes, nul intervalle de repos,
sans quoi la magonuerie se détraque en
se refroidissant,les ptus 16gdres flixious

. de poitrine lui sont funestes.

Ce n’est pas tout. Les gaz qui chauf-

. fenu ces frurs, bien que distillés, entrai-

naliers, il semble que I’effet de la sciure .

soit sensible surtout pendant les pre-
miers jours, L’auteur n’affirme pas que
J'usuge de la sciure comme litiére dimi-
nue toujours la production du lait. Il
demandeé qu’on le vérifie et que, si I’em-
ploi de la paille est reconnu préferable,
on calcule si ’excés au lait obten. et la
plus-value du fumier compensent 1%4-
cait entre les prix d’achat de la paille
et de la scinre debois.

L’électricité et la verrerie

L’¢lectricité, qui tend a prendre pos-
session de toutes sortes d’industries
dans lesquelles la haute température
intervient, va-t-elle s’emparer de la
verrerie ? Il serait prématuré ce pro-

Cologue, un électricien fabrique d’ores
et déja du ‘‘ verre électrique,” et cela
dans une usiue d’expériences, en prati-
guant un procédé qu’il a fait récemment
breveter ; ce sera peut-étre une évolu-

[}

-~ phétiser A ce sujet ;" mals 11 est bon de’
. ne pasignorer que dans les environs de

tion nouvelle de cette importante .in- -

dustrie, - . e
Il y a beau temps que l’on ne parle
plus des fours de verreries chauffés aun
bois; & peine en subsisterait-il quelques
spécimens daus de petites_fabriques de
Bohéme. B .

Les fours a chauffage direct par la
houille leur succedérent et furent bien-
té6t abandonnés ‘eux mémes pour Jles
fours 3 gaz et A gazogeéne qui sont la

nent constamme -t des particules de
charbons et ds candres; voild ie verre
souilié.  Lnfin, les ouvriers, en 8’appro-
chant de I’ouverture des creusets ol se
fait la fusion du verre,sont soumisa
une atmosphére embrasée qui leur est
pénible et m@me douloureuse. .

Il est évident que ces inconvénients
disparaitraient d’une f.gon générale en

employan. des creuscts chauffés par-

Parc électrique, c’est-a dire, dans les-
qucls la haute temuérature requise est
localisée entre les extrémités des dsux
baguettes de charbon. Ces creusets
gsont facilement imaginables dans le
genre de ceux avec lesque s le savant
Moitesan, entre autres, effoctue d<jd des
fusions ue matieres viverses,

Le promoteur de D’application 3 1a
verrerie n’y va pas, comme on dit, de
mainmorte. Il emploie le méme mé-
lange constitutif pour faire le verre,
bien entendu ; mais il déclare qu’il fon-
dra e, un quart d’heure de chauffe le
contenu d’un creusst d 10 quintaux qui
exige, avec les fours A g.z actuels tr n-
te-six heures de chauffe. Pourauoi
d’ailleurs, ajoute-t-il, se servir de ces
énormes’ creusets ? Puisque vous ne
chauffz électriquermaent que pendant le
temps nécessaire A la fusion, prenez des
petits creusets de 20 4 2> kg, remplissez-
les aussitdt que vidés; vops aurez des
appareils plus maniavles et vous écono-
miserez les trois cinquiémes du com-
bustible actueliem nt déneansé. Laig-
sons-lui jusqu’d nouvel or.re larespon.
sabilité techiqu: de ces affirmations.

Une conséquence originale ds 1’éy-
plui de ce procédé dlecirigne serait
peut-écre 8’il tient Loutes ses promesses,
le .transport -d’un certain nombre de
verreries vers les. chutes d’eau, 13 ol
D’érer ie élecirique se produitAtras bon
marché loin de la houille noire, La

glace des glaciers, en fondant, fourni-

rait les glaces des verriers. transpa-
rence pour transpiarence, qui sait ?

__présentant le quary de son étable,  frais échauffent inutilement tout le ter- .



